

淄博市公安消防部门未雨绸缪,提前检查社会单位71个 全力备战确保国庆节消防安全

国庆节期间,人流、物流集中,大型群众性活动频繁,消防安全保卫任务繁重。记者从市公安消防支队了解到,全市公安消防部队本着“严密部署,重点加强,文明执勤,确保安全”的原则,全力部署国庆节消防安全保卫准备工作。

错时检查

全力消除火灾隐患

结合当前正在开展的重大火灾隐患专项整治行动,自9月20日至10月7日,全市各级消防监督力量深入开展错时消防安全检查,加大消防安全夜查力度,对各类大型节庆活动场所和公共娱乐场所、商场、市场、宾馆、饭店等进行重点夜查,切实解决单位值班、巡逻制度不落实,消防安全疏

散通道、安全出口不畅通,疏散指示标志、火灾事故应急照明设施配备不全等问题。记者了解到,自9月20日0时至9月24日17时,全市公安消防部门共检查社会单位71个,发现火灾隐患73处,当场整改39处,下发责令改正通知书34份。

强化宣传

提升群众安全意识

结合秋季火灾防范特点,组织140余名消防官兵开展消

防宣传教育集中行动周活动,深入3120家社会单位利用道路两侧LED显示屏广泛开展消防安全提示,组织消防安全常识宣讲和逃生疏散演练活动。广泛利用公共汽车车体、车载电视、社会单位LED显示屏等载体广泛播发消防安全公益广告。协调移动、联通、电信等广泛发送消防安全提示短信,引导社会群众平安过节。继续利用电视、报纸、网络、微平台等媒介,播发消防公益提示,集中力量掀起声势

浩大的消防宣传教育高潮,做到广播有声音、电视有节目、报纸有文章、网络有阵地、街上有标语、社区有专栏,全方位、多角度地向人民群众宣传防火、灭火和逃生自救常识,积极营造人人了解消防、关注消防,参与消防的良好氛围。

执勤备战

做好灭火救援准备

记者获悉,国庆节期间,市公安消防部门要求各级值班人

员在岗在位,保持信息畅通,各执勤中队对全体官兵进行一次执勤战备教育,督促官兵切实增强执勤战备观念。对执勤车辆、器材、个人防护装备进行一次全面检查,确保完好好用。对辖区举办的各类大型活动场所的水源、道路情况进行熟悉,制定好灭火预案并加强演练,真正从思想、物质、行动上做好灭火大火、打恶仗的准备,一旦发生异常情况,加强第一出动力量,确保及时扑救,最大限度地减少火灾损失和影响。

国庆长假,让安全伴您休闲

国庆节即将来临,广大市民将直面长假的“吃住行游购娱”六方面的集中消费。每个方面的安全都将是大家不能忽视的。记者在此为大家提供一些与消防有关的安全常识,以方便服务大家长假安全之用。

本报记者 王亚男 通讯员 颜京广

检查爱车是否漏油 备好灭火器

因为私家车的普及,很多朋友会选择带着亲戚、朋友自驾出游,那么在出行之前,我们该为爱车做哪些准备工作呢?

除了对汽车的常规保养外,还要检查汽车是否漏油、漏油,因为这是造成汽车自燃的重大隐患;在车内必须放有车载灭火器,灭火器的压力表是否正常,有了灭火器,万一遇到意外情况,我们就可以在第一时间及时的进行自救,把损失降到最低。

住酒店前留意

灭火装置逃生线路

据消防部门统计,全世界每年发生在宾馆酒店内,一次性造成50人以上死亡的大火近400起,死亡30000多人。造成旅客大量死亡的原因,大都是游客们经过白天的车马劳顿,尽兴游玩之后,晚上很快就进入了梦乡,而且大多数游客在入住房间后,并不会去特别留意宾馆的安全通道,消火栓的位置,对在大火中逃生的概念也几乎一无所知。

在入住宾馆酒店之后,首先可以浏览一下住宿指南或客房电话簿。通常住宿指南上都印有常用的电话号码和宾馆酒店内部的应急电话号码,熟悉这些号码绝非多余之事,万一发生火灾或其他紧急情况,只要通过电话就能实现与消防控制室或总台的通话,不至于束手无策。

细心观察一下客房内外灭火装置的设置情况,诸如灭火器和消火栓的摆放位置,室内消火栓是宾馆酒店建设中不可缺少的重要灭火设施,熟悉它的位置、掌握它的使用方法,可在扑灭初期火灾时发挥重要作用。

一般在酒店客房的门背后都贴有一张印有本楼层平面图的示意图,也就是逃生路线图。在这张图上,都会对本房间的位置和房号清晰地作出标志,同时有一个箭头(通常是红色)自房间的位置沿走廊指向最近的疏散部位。在熟悉了安全通道示意图后,我们最好按照图中标示,在楼层中寻找一下安全通道的具体位置,看一下安全通道是否通畅,通道中有没有杂物堵塞,假如你发现安全通道被堵塞,可以要求酒店对通道进行疏通。



21日上午,淄博金宝贝早教中心20多名小朋友在老师及家长的陪同下,走进市消防支队零距离体验消防,学习消防知识,接受消防安全教育。

购物娱乐环境的小细节不可忽略

如果因为打折促销吸引你到了商场超市购物,在进入这些场所后,首先要查看周围是否有安全出口,最好是先推开门熟悉下环境,而且要注意的是,公共场所安全出口的们都是向外开的,无论是正常情况下还是在发生意外事故时,如果门向外开启,疏散人员便可自然地安全疏散;而如果门向内开启,则会由于前拥后挤使门无法打开,造成严重后果。

然后再查看下安全通道是否有杂物堵塞。您可千万别小看这个细节,因为如果有杂物堆在通道中央,势必

会影响顾客在逃生时的疏散效率,甚至造成人员踩踏的严重事故。

消火栓,灭火器箱也是每个商场必备的,但是有的商家为了美观,用物品或广告牌对消火栓外表进行了装饰,但试想一下,经过这样装饰,您在紧急情况下还能找到它们吗?因此,在逛商场时,您不妨稍微留心观察一下它们的具体位置,以备不时之需。

年轻人在节日聚会时往往会选择酒吧、KTV这样的娱乐场所,这些场所一般都

会比较昏暗,道路都是曲折复杂,当您找不到安全出口时,在墙角边的安全出口指示牌,或者是挂在天花板上的指示标志就是您最好的向导了。有的场所在地上也会贴有引导疏散的指示标志。

有些娱乐场所,为了便于管理,经常将安全出口上锁,这样的做法不但是错误的,而且当发生事故时,将会直接影响到您的生命安全,所以当您看到出口上锁或被堵住时,应及时向商家反应,假如他们还无动于衷。您还可以向有关部门举报,执法部门在查实后会勒令商家进行整改并做相应的处罚。

注意家用电器和燃气使用安全

如果您选择在家休息,那我们也要提醒您,家用电器一般不要长时间连续使用,大功率电器尽量使用专线,在遇到雷雨天气时,应尽量不要使用家用电器。如遇到停电或者电器不用时,要及时拔掉电源插头。还要注意的是,使用插座时应该注意电源插座所能承受的功率,不能超负荷使用。

在使用燃气时要注意,先点火后开燃气阀,让火等气,这样才安全。同时,我们还要定时检查各个连接口,防止因为连接不牢、老化而造成的漏气。另外还要特别提醒的是,如果大家在厨房中闻到了液化气泄露的味道,这时候您千万不要在厨房里面使用明火或者拨打电话,因为您的手机很可能

会带有静电,而引发天然气或者液化气气的爆炸,所以,当闻到异味的时候,第一,要立即开窗通风,第二,如果还有其他状况的话,离开厨房,到室外去拨打电话。这样是比较安全的。我们还要养成使用完燃气后,随手关闭总阀的好习惯。离家时也要一定检查、关闭燃气阀门。

淄博消防: 九九平安,关爱老年

本报9月24日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 为切实做好重阳节消防安全保卫工作,大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,推动重大火灾隐患集中整治行动持续深入开展,近日,市公安消防支队决定在全市敬老院、养老院开展“九九平安、关爱老年”活动。督导帮扶敬老院、养老院积极做好消防安全工作。

当前,多数老年人处于独居状态,一旦灾情降临,因体能等个体因素导致自救能力差,成为火灾受害者。预防和减少老年人引发火灾应加强监管。

1、辖区民警要摸清辖区内老年人的情况,如人员姓名、性别、有无行动不便、是否独居、家庭火灾隐患情况等,建立完善的有关档案台帐,密切与老人子女的联系,定期组织开展消防安全检查,发现隐患,及时消除。

2、许多老年人住的房子比较陈旧,电气线路凌乱且老化,家人应对房屋及内部的电线、用电设备的老化情况进行检查,需要更新的及时更新,防止因电气线路和设备引发的火灾。

3、有的老年人习惯将纸箱等易燃物堆积在家中,家人应经常回家劝说老人不要再收集这些易燃物并把家中已收集好的东西清扫出去。

4、家庭成员应尽最大的可能陪伴老人或安排老人出去走走,来排解老人对吸烟的依赖,好多老年人发生火灾是因老在家里吸烟,有的老人甚至喜欢躺在床上吸烟。同时要劝说喜欢在家里烧香拜佛的老人不要在家里烧香拜佛,对确实有这方面信仰的老人可以鼓励他们到寺庙里去烧香拜佛。

5、身体不好,行动不便,家人又不能随时在身边的老人,应给他们安排保姆,由保姆照顾老人的生活,避免老人自己动火动电。

6、社区和街道办事处人员要经常查访孤寡老人、空巢老人,落实好他们的监护人。要把对孤寡老人、空巢老人的安全监护作为社区和街道办事处的一项工作制度落实。



21日,淄博金宝贝早教中心的小朋友在老师及家长的陪同下,走进市消防支队,学习消防知识。